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                                   Úvodní slovo.Úvodní slovo.
Milí čtenáři,
toto číslo 
vychází v 
době,kdy hodně 
z vás se již 
doma 
připravuje na 
nový školní 
rok. Věřte, že i 
nám se nechce 
do školy i 
když bychom 
měli být 
dychtiví po 
novém 

vzdělání, po nových informacích.A tak aby jste v tom pomyšlení že už je 
po prázdninách, a čeká vás deset měsíců dřiny, nebyli sami, přinášíme 
Vám toto číslo v němž si přečtete např. reportáž ze setkání ve Sluneční 
zátoce, naleznete zde první část velké foglarovské soutěže, přečtete si o 
dalších rekordech, přečtete si o účasti naší pobočky na ostravské 
Bambiriádě, či shlédnete náš nový komiks. Přečtěte si teda s chutí naši 
novou porci informací a zábavy, kterou naleznete na dalších stránkách. 
Do nového školního roku Vám přeji hodně úspěchů.

Bobr
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SLUNEČNÍ ZÁTOKA
13. - 15. 6. 2008

CESTA ČLENŮ SMP SPJF NA SÁZAVU

Naše cesta začala v pátek večer 
na  vlakovém nádraží  v  Havířově. 
Tady jsme se sešli v počtu tří, a to 
já,  Sova  a  Kosťa.   Zde  jsme 
nasedli na vlak do Ostravy, přesně 
do  Svinova.  Odtud  jsme  se 
autobusem  přesunuli  do  Přívozu, 
do klubovny OBS Plameňáci. Zde 
jsme zůstali asi do 11 hodin večer, 
kdy  jsme  se  vydali  na  hlavní 
nádraží,  kde  jsme  se  setkali  se 
čtvrtým  členem  naší  výpravy, 
s panem  Jiřím.Nyní  následovala 
dlouhá  více  než  osmihodinová 

cesta vlakem do Vilémovic u Ledče n. Sázavou.  Vlakem z Ostravy 
jsme jeli do Kolína. Byl to celkem rychlý a pohodlný vlak. Ovšem 
nyní následovala cesta promrzlými červenými motoráky řady 810. 
Nejprve jsme se přesunuli z Kolína do zapadlé, studené stanice, 
do jedné ze stanic Posázavského Pacifiku,  do Ledečka. Nejspíš 
Vám to připomíná naše hledané okolí Ledče n .Sázavou, ale omyl. 
Přes  Ledeč  jsme  jeli  následujícím  motorákem  z  Ledečka  do 
Vilémovic. Jakou radost jsme pocítili, když jsme po tolika hodinách 
cesty  vystoupili  na  malé  zastávce  Vilémovice.  Odtud  je  to  do 
Sluneční  zátoky  slabých  deset  minut  cesty.  Tak  jsme  konečně 
dorazili do oné legendární Sluneční zátoky, místa táborů Jaroslava 
Foglara.  Již  jsme viděli  stánky které zde právě ,,rozbili´´  Václav 
Nosek – Windy, Miloš Vraspír – Bobr a Slávek  Janov – Nashville . 
Již zde byli první foglarovci, ačkoli oficiální začátek byl až v deset 
hodin.   Po  desáté  hodině  Bobr  spolu  se  starostou  Ledče  n. 
Sázavou  Stanislavem  Vrbou  slavnostně  zahájili  již  11.  setkání 
foglarovců  ve  Sluneční  zátoce  u  Ledče  n.  Sázavou.  Nyní  po 
zahájení došlo k věci nejdůležitější – k udělení ŘÁDU BÍLÉHO 
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BOBRA Jaroslavu Foglarovi “in memoriam´´,  který bude doručen 
do Památníku národního písemnictví.  Poté následovalo  focení  u 
pomníku  s  Rychlými  šípy,  tedy  s  jejich  velkou  maketou. 
Následovala  scénka pod vedením Winogy a  to  několik  hraných 
komiksů RŠ. Po tomto zahajovacím maratonu započal velký ruch u 
stánků foglarovských materiálů. K sehnání byla například Výroční 
turistická známka –                                         70 let Rychlých šípů u  
Slávka  Janova nebo skautská filatelie u Windyho či Bobří stopy u 
Bobra.  Následovala  hra  připravená  Slávkem  Janovem  – 
Nashvillem, a to RYCHLÉ ŠÍPY SBÍRAJÍ TURISTICKÉ ZNÁMKY, 
kde se odpovídalo na 13 zajímavých otázek.  Věděli  byste např. 
toto?   ´´Ve  které  knize  Jaroslava  Foglara  a  kde  se  vyskytovali 
asijské  lodi  –  džunky?  Správná  odpověď  zní  takto:  Džunky  se 
vyskytovali v knize Jaroslava Foglara Tajemná Řásnovka,a to ve 
hře Fan-Tan.  Tak takovéto  otázky  si  na nás  Nashville  připravil. 
Odpoledne akce  pokračovala  ve vedlejším rekreačním středisku 
manželů  Janouškových  Sluneční  zátoka,  kde  probíhal  festival 
Strunobraní. V neděli byl slyšet cinkot stanových kolíků, protože se 
většina  táborníků  ubírala  k  domovu.  Naše  skupinka  jela  zpět  s 
Ďáblíkem přes Brno domů, do Ostravy či za Ostravu.

Průběh akce spolu s cestováním pro Vás sepsal 
DOMINIK MACEK - BOBR.
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SOUTĚŽ
Již v tomto čísle začíná nová soutěž Sem-Tamu.
V každém čísle zveřejníme patnáct otázek, na které budete vy odpovídat.
Své odpovědi posílejte na email: sem-tam@seznam.cz , časově to není omezeno.
Za správné odpovědi budete dostávat body a na konci se to vše vyhodnotí.
Ten, kdo bude mít nejvíce bodů, získá malé ceny.
Takže první várka otázek:

1/ Kde mají v knize Strach nad Bobří řekou Hoši od bobří řeky klubovnu, když jim 
Nepřítel zabaví stany? 
2/  Jak  se  jmenuje  foglarovka,  v níž  pojmenuje  klub  své  táborové  ohně  poetickým 
názvem Červený večer?
3/ Jak dopadly Rychlonožkovy narozeniny?
4/ Ve které foglarovce vystupuje sdružení čítající i s vedoucím     13 členů?
5/ Co smířilo Rychlé šípy a Černé jezdce?
6/ Kdo zkazil Jindrovi Bobříka velkého mlčení?
7/  Komu vykonají Rychlé šípy dobro tím, že mu dají peníze, staré oblečení a upečou 
bábovku?
8/ Ve které foglarovce obcházejí dva kamarádi všechny zámečnické dílny ve městě, aby 
získali  zpět  ukradenou  knihu?9/ Parta  Arny  Bidmanna  se  vyskytuje  v jednom 
z Foglarových románů. Víte v jakém?
10/ Ze které knihy je tento úryvek:
„V klubovně už byli všichni chlapci, když Denny dorazil. Nemluvilo se samozřejmě o 
ničem jiném než o poslední třídenní výpravě, a kdekdo navrhoval, aby se brzo konala 
další cesta do jejich zaslíbeného kraje.“
11/  V knize  Poklad  Černého  delfína  vystupuje  hlavní  hrdina  Standa.  Ve  kterých 
družinách turistického oddílu působí?
12/ Kdo přivedl Jiřího Dražana k Modrému životu?
13/ Kdo vydírá Mirka Trojana?
14/ S kým se Vláďa a Vincek vydávají do Země Nikoho?
15/ Kdo se stane novým třídním Bedny? 
                                    

Všechny odpovědi určitě nebudete znát, takže si je budete muset najít . Nejvhodnějšími 
prameny budou pro vás knihy Jaroslava Foglara. Hodně štěstí!

Sova
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2.část

REKORDY ZE SVĚTA ROSTLIN

Akát bílý- Velice zvláštní rostlina. Za rok dokáže narůst o více než 10 
metrů. 
Něco mnohem úchvatnějšího je však Bambus, který dosahuje přírustku 
obdivuhodných 90 cm za jediný den!
Jako obrovský deštník vypadá koruna afrického Baobabu, jehož kmen 
měří po obvodu 10 až 40 metrů. 
Nejmenší květinkou je zase Okřehek, 
který je menší než zrnko soli, váží 
pouze 70 mikrogramů.
Například listy Palmy rafiové 
dosahují délky až 20 metrů, ty 
nejmenší 4 metry. 
Pérovník je také velice zvláštní. Jeho 
kořeny mohou narůst až 620 km na 5 
cm2 

                                                                                    Baobab
zeminy. V Portugalsku  poskytl Dub korkový (212 let starý)tolik  korku, 
že by stačilo na výrobu více než 100 000 zátek do lahví.

Co víte o Magnolii? Například je to jeden 
z nejstarších stromů na světě, existuje již přes 90 
milionů let.
Vašim  čichovým  buňkám by asi moc nevoněl 
Zmijovec, jehož květy páchnou po shnilém mase na 
vzdálenost až 800 metrů.
Tzv. Palma Seychelská má plody ořechy. Průměr 
těchto plodů je 50 cm a váží 20 kg. 
             ←  Dub korkový 
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Chlebovník, to je strom, který roste ve střední Asii. Každý jeho plod váží 
až 30 kg, je to největší ovoce na světě.
Pouštní rostlina Saguaro váží 8 až 9 tun a dožívá se 
200 let. Když prší, dokáže do sebe nasát tolik vody, 
že se zvětší o polovinu- to znamená, že by se tím 
množstvím dalo naplnit přinejmenším 100 
koupacích van.
Na pouštích v jihozápadní Africe roste Welwitschia 
podivná , rostlina, která se dožívá až 2000 let. Má 
pouze dva listy  ve tvaru stuhy, které se táhnou po 
zemi až do vzdálenosti 3 metrů.
70% pro nás nezbytného plynu, kyslíku, vyrábějí 
Řasy.                                               Chlebovník→
Největší houba na světě je Vatovec obrovský, váží 18 kg.

90 centimetrů. To není délka nějaké 
rostliny, nýbrž délka jednoho okvětního 
lístku orchideje!
Platan západní má „létající plody“, které 
díky křidélkům poletují jako malé 
helikoptéry.
Jeden květ Břízy dokáže vytvořit  
až 5,5 milionů zrnek pylu.

         Vatovec Obrovský
Mimosa drží rekord v citlivosti. Jakmile se jí něco 
dotkne, dokonce i když po ní přeběhne droboučký 
hmyz nebo přistane na jejím kvítku, poskládá listy a 
stonek stočí k zemi, aby se svého nezvaného 
návštěvníka zbavila.
Každý rok botanici zaznamenávají ztrátu asi 400 
druhů a ničení světových lesů pokračuje pětkrát 
rychleji, než se stačí sázet nové stromy.         
                                     
Sova                                                                                            Platan
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Severomoravská pobočka pod vedením Mexičana se prezentovala i na 
Bambiriádě v Ostravě.
Tato akce probíhala v termínu 23.5.-25.5.2008.
Byl zřízen i propagační stůl SPJF, u kterého seděl Sova nebo jiní členové 
Plameňáků. Zde bylo možno si vzít různé propagační kartičky Sdružení 
přátel Jaroslava Foglara, záložky, pohledy a další podobné věci.
Celý víkend probíhala v areálu střediska volného času Ostrava-Zábřeh 
Bambi soutěž.
Děti procházeli po stanovištích a plnili úkoly. Za to dostávali razítka a po 
splnění všech úkolů si mohli jít vybrat cenu.
V rámci soutěží si mohli vyzkoušet třeba lezení na lezecké stěně, házení 

šipek, střelbu z luku nebo vzduchovky.
Na bambiriádě se prezentovalo kolem 
dvaceti organizací pracujících s dětmi a 
mládeží.
Každá se chtěla ukázat v tom nejlepším 
světle a proto byl program opravdu 
bohatý.
Kromě všeho, co se odehrávalo uvnitř 
areálu, se před budovou
předváděli bruslaři. Někdy doslova 

Sova u propagace SPJF               vyváděli takové kousky, na které by si 
mnozí z nás nikdy netroufli! 
Uskutečnil se také fotbalový turnaj mezi skupinami pořadatelů- většinou 
tvořily každou skupinu zástupci jedné organizace, prezentující se na 
bambiriádě. Vítězi se stali „Bambiriáďáci“.
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Mohli jste si třeba vyzkoušet 
karatistické kousky a zkusit, jak 
vám padne obleček. 

                                
     
Skauti měli jako svou atrakci 
lezeckou stěnu- zde byla vždy 
velká řada. 

              

Fanoušci bruslení si zde také přišli na 
své. Bylo zde k vidění například 
přeskok osobního auta nebo přeskok 
několika osob.

Autor:Sova; Foto:Kosťa
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 Vodákův zápisník

Úvodní záběr pádlem

Milí  čtenáři,  na  stránkách  nové  rubriky  „Vodákův  zápisník“ 
bychom vás rádi seznámili s řekami, ale i říčkami a potoky našeho kraje. 
Jak  již  z  názvu  samého  vyplývá,  jsou  to  především  vodácké  úvahy. 
Říkáte,  že je u nás v kraji těch sjízdných řek málo? Omyl,  vážení,  ne 
nadarmo se říká,  že člověk,  který stojí v dešti  a kouká, jak do kanálu 
stéká dešťová voda je vodákem, který promýšlí, kudy by se to dalo sjet.

A opravdu. Pro nadšeného vodáka je jen málo překážek. Jsou to 
lidé,  které s přibývajícími oblaky svrbí dlaně,  jejich pohled klouzá po 
pokoji a vyhledává mimoděk dobře známé součástky výstroje. S prvními 
kapkami pak vodák vybíhá ven z domu a jde se podívat k místní říčce, co 
s ní ten deštík udělá. Když se pak promáčen vrací domů, již přemýšlí, 
kam by se vydal.  Než však našeho vodáka necháme usednout do lodi, 
povězme si něco o jeho výbavě.

Když vodák stojí na břehu, je jeho nepřehlédnutelným artefaktem 
– pádlo. Pro ty méně chápavé ještě jednou - pádlo. Kdo totiž řekne veslo, 
je  ve  vodácké  obci  považován  za  trupce.  Veslo  se  totiž  používá  na 
pramicích a vesluje se s ním zády po směru plavby.

Pádlo o sobě by však nestačilo, vodák bez lodě totiž snad ani není 
vodákem. Lodě dostávají ve vodácké řeči nejrůznější označení – loďka, 
člun, šíf, džunka, jsou asi ty nejčastější. Obecně se ale dělí na pramice, 
které jsou neohrabané a nebudu se jim déle věnovat a kánoím a kajakům. 
Kánoe je otevřená, zatímco kajak je loď zavřená.

Pokud už má vodák loď i pádlo, přicházejí na řadu věci zbytné, 
přesto však důležité. Je to především záchranná vesta a helma. Nikdy 

jsem se na vodě neposmíval těm, kteří
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vestu používají. Vesta je totiž záchranným pásem vodáka. Dokáže vás 
vytáhnout ze šlamastyky a dokáže s ní být pěkně veselo. Pokud máte 
kvalitní vestu, jistě si ji s sebou vezměte.

Lodní pytel – tak se říká více či méně nepromokavému zavazadlu, 
ve kterém máte uloženo suché oblečení, boty, doklady a foťáček. Kdo 
totiž automaticky předpokládá, že se nevykoupe a že se loď nezvrhne je 
bloud, pápěra a snílek.

Pokud vesta a helma jsou věci zbytné, pak věci nezbytnou je – 
parťák. Na vodu se nikdy nevydávejte sami. Jednak by vám bylo smutno 
a jednak v mnoha situacích oceníte pomocnou ruku. S klepáním na dřevo 
přiznávám, že jsem se ještě netopil, ale přesto jsem mnohokráte upřímně 
děkoval za Jardu, nebo kohokoli jiného, kdo mi pomohl z vodácky 
svízelné situace.

Poslední věcí, kterou potřebujete je kilometráž. Říká se tak 
rozmočenému papírku, na kterém máte napsáno, že na říčním kilometru 
34,8 je jez vysoký 2,7 m, že je X (nesjízdný) a že se přenáší po pravém 
břehu.

Rubriku pro vás budu psát já – Winoga, s pomocí Turlogha. 
Troufáme si říci, že dobře známe nejen všechny toky země slezské, ale i 
podstatnou část těch toků moravských.

Nu dobrá, máme vše co potřebujeme. V příštím čísle vám 
seznámíme s první říčkou. Pro tentokrát zatlačte slzu, zatím se projděte 
jen po břehu a na projíždějící vodáky zavolejte pěkně a hlasitě: 
AHÓÓÓÓÓÓÓJ.

Winoga
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-máš rád/a nějaký sport (fotbal, kolo atd.)?
-máš rád/a tajemství a umíš ho uchovat ?

-líbí se ti toulky přírodou , táboření, koupání a táborový oheň?
-láká tě pátrání po různých tajemstvích?

-dokážeš něco zajímavého vyrobit, namalovat nebo vytvořit 
internetové stránky?

-rád/a tančíš, zpíváš a trávíš svůj volný čas s kamarády?

Pokud jsi odpověděl/a alespoň na jednu otázku ano, pak ti nic 
nestojí v cestě k tomu, abys přišel/a ke klubům Sdružení přátel 
Jaroslava Foglara.
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Co jsou to kluby a jaké máme kluby

Co je to klub:

-Klub je dobrá parta kamarádů, kteří drží pohromadě ať se děje co se děje
-Klub tvoří 3-8 kluků nebo holek (nebo i kluků a holek dohromady).
-Členové klubu spolu podnikají různé akce, baví se, hrají, tvoří, pátrají, 
zkoumají, „blbnou“, táboří, tančí- prostě dělají všechno co je baví…
-Kluby mohou jezdit na klubovní srazy- akce pořádané pro ně v různých 
místech republiky.
-Kluby si navzájem vyměňují nápady, náměty k činnosti, oblíbené hry 
atd.

Jaké máme kluby?

1. KBS-Klub Bobří stopy
Takový klub se hodí pro čtenáře foglarovek. Jeho členové mají rádi 
dobrodružství, přírodu, táboření v divočině, průzkumné výpravy, různé 
hry. Jsou velice podnikaví-stále vymýšlejí zajímavé akce a činnost pro 
svůj klub. Klub je vhodný také pro kluky a holky, kteří se zajímají o cizí 
kraje a  cestování.

2. BT-Bratrstvo talismanu
Členové klubu mají rádi tajemství a doslova ho vyhledávají a odhalují ve 
svém okolí. Jsou to také čtenáři dobrodružných fantasy nebo sci-fi 
knížek, případně i diváci takto zaměřených filmů. Pátrají ve zříceninách 
starých hradů, v lesích nebo v tajemných městských čtvrtích.

3. OK-Olympijský klub
Tak to je zase trochu jiný kalibr. Rychlost, síla vytrvalost, odhodlání, to 
jsou jedny z vlastností členů Olympijského klubu. Členové OK téměř 
pořád hrají na plácku nějaké hry, ať je to už fotbal, pozemní hokej, 
košíková nebo něco jiného. Vyzývají k zápasům ostatní party, pořádají 
turnaje nebo dokonce sídlištní ligy.
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4. IK-Internetový klub
Členové těchto klubů si velice dobře rozumí s počítačem. Nejen hrají 
nejrůznější hry, ale také zvládají obsluhu všelijakých programů. Někteří 
se i učí programovat nebo vytvářet internetové stránky.

5. DK- Dívčí klub
Zakládají ho holky, které mají prostě dívčí zájmy, rády tančí, zpívají a 
vytvářejí nejrůznější zájmové výrobky z nejrůznějších materiálů, pořád 
něco podnikají- občas i správně ztřeštěné věci…

6. KŠ-Klub šikovných
Jeho členové rádi něco kutí, staví modely železnic, měst, aut, letadel. 
Nebo rádi šijí, modelují, malují. Vyrábějí nejrůznější výrobky 
z rozličných materiálů.

Kontakt:   sem-tam@seznam.cz  ;   www.sem-tam.sblog.cz  ;   
www.iklubovna.cz

Sdružení přátel Jaroslava Foglara vzniklo v roce 
1990.Za  léta  svého  působení  rozvinuli  svoji 
činnost  do  několika  směrů.  V prvé  řadě  SPJF 
sdružuje  příznivce  díla  a  výchovných  metod  a 
přátele Jaroslava Foglara- spisovatele, publicisty 
a  vychovatele.  Hledá vše použitelné  a  přínosné 
pro dnešní děti a mládež,  prožití  jejich volného 
času,  výchovu  a  formování  jejich  kladných 
charakterových vlastností.

Své poznatky předává svým členům, pracovníkům s dětmi a mládeží a 
široké  veřejnosti  prostřednictvím  svého  časopisu,  novinových  článků, 
televize, rozhlasu i osobních setkání a seminářů.
SPJF  organizuje  hnutí  Bobří  stopou  pro  děti  a  mládež  se  zájmem  o 
zálesáctví, dobrodružství, sport apod., a to jak pro jednotlivce, tak i pro 
kluby a oddíly. Tato činnost vychází z tradice Foglarových čtenářských 
klubů  při  časopisech  Mladý  hlasatel  a  Vpřed,  je  však  přizpůsobena 
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dnešním  podmínkám  a  zájmům  dětí  a  mládeže.  Hnutí  Bobří  stopou 
rozvíjí  oddílovou činnost,  hlavně se však zaměřuje na mikrokolektivy- 
kluby a jednotlivce-stopaře. Hnutí Bobří stopou se snaží přinášet program 
i osamělým dětem, vyžití ve volném čase, poznání, hry a soutěže.
Pomáhá děti vzájemně seznamovat,  nacházet nové přátele,  kteří potom 
vytváří  kluby,  jež mohou být již dvoučlenné.  Činnost je organizována 
pomocí  klubovního  časopisu  Bobří  stopou,  xeroxovaného  klubovního 
hlasatele i osobních dopisů a setkání, přináší hry, soutěže, náměty a rady 
pro volný čas. Ve svých hlášeních se děti a mládež svěřují nejen se svými 
aktivitami, úspěchy, potížemi, ale i s osobními problémy. SPJF se snaží 
v rámci svých možností pomoci, poradit a dopisy dětí se stávají inspirací 
pro další práci i obsah klubovních tiskovin.

                                                                                 Kosťa

PŘIJĎTE MEZI 
NÁS!
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